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Sondages effectués pour : SECOURS CATHOLIQUE

Réalisés : Du 13 au 20 février 2008 (auprès des maires)

Du 20 au 21 février 2008 (auprès des français)

Enquête réalisée par téléphone auprès d'un échantillon national de 400 
mairesmaires, représentatif de l'ensemble des communes de France.

Échantillon national de 1000 français représentatif de l'ensemble de la 
population âgée de 18 ans et plus, interrogées en face-à-face à leur 
domicile par le réseau des enquêteurs de TNS Sofres.

Fiche technique



PREMIERE PARTIE :

“POPULATIONS EN DIFFICULTES”
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10 301

56

Les personnes en situation de pauvreté et d'exclusion

Total 
petit nombre

86 %

Total grand 
nombre

11 %

NSP : 3 %

En assez petit nombre
En très grand nombre En assez grand nombre

En très petit nombre

Dans votre commune, diriez-vous que les personnes en situation de pauvreté et d'exclusion 
sont actuellement...

24

30

7

25

NSP : 14 %Total 
petit nombre

55 %

Total grand 
nombre

31 %

LES FRANLES FRANÇÇAISAISLES MAIRESLES MAIRES
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Les personnes en situation de pauvreté et d'exclusion

Dans votre commune, diriez-vous que les personnes en situation de pauvreté et d'exclusion 
sont actuellement...

Total grand nombre Total petit nombre

Moins de 
2.000 habitants

80%
20%8%

89%

50%
50%

54%46%

De 2.000 à
4.999 habitants

De 5.000 à
9.999 habitants

10.000 habitants 
et plus

LES MAIRESLES MAIRES
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45

23

6
8

La perception par les mairesmaires de l'évolution de la pauvreté et 
de l'exclusion

Total 
moins qu’avant

31 %

Total plus 
qu’avant

51 %

Moins de 
2.000 habitants

NSP : 18 %

Et dans votre commune, diriez-vous qu'en ce qui concerne les personnes en situation de pauvreté
et d'exclusion, il y en a :

62%
26%48% 32%

19%81% 79% 13%

De 2.000 à
4.999 habitants

De 5.000 à
9.999 habitants

10.000 habitants 
et plus

Total plus qu’avant Total moins qu’avant

Un peu moins qu’avant
Beaucoup plus qu’avant Un peu plus qu’avant

Beaucoup moins qu’avant
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Quelles sont, dans votre commune, les trois catégories qui ont le plus de difficultés ?

50

44

38

37

2

1

5

51

36

35

42

37

22

10

12

58

Les catégories en difficulté

Les jeunes sans emploi

Les femmes seules avec des enfants

Les chômeurs de longue durée

Les personnes ayant un 
emploi précaire

Les personnes âgées

Les Sans Domicile Fixe

Les immigrés

Sans opinion

Maires
Evolution
2008/2001

-6 %

-2 %

-1 %

-16 %

-5 %

+19 %

-2 %

+2 %

Maires Français
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Pour chacune des catégories suivantes, pourriez-vous me dire si, dans votre commune, par rapport à
il y a quelques années, sa situation vous paraît s'être améliorée, dégradée ou ne pas avoir changé ?

10
46

7
19

5
22

2
10

48
63

53
33

56
55

41
42

43
62

45
53

37
53

6

25
7

29
6

10

43
12

5

6
6

38

59
19

31
24

10

43

27

La perception par les mairesmaires de la situation des différentes 
catégories de la population

Les personnes âgées

Les jeunes sans emploi

Les chômeurs de longue durée

Les personnes ayant un emploi précaire

Les femmes seules avec des enfants

Les immigrés

Les Sans Domicile Fixe

2008
2001

Améliorée

Sans changement

Dégradée



DEUXIEME PARTIE :

“LE LOGEMENT”
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41

49

49

8

14

52

32

12

4

9

18

1
De logements

en accession à
la propriété

De logements
sociaux

D'hébergements
d'urgence

2%

2%

Sans opinion

Très favorable Plutôt pas favorablePlutôt favorable Pas du tout favorable

7%

93% 5%

81% 17%

61% 32%

Etes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable ou pas du tout favorable à la 
construction dans votre commune au cours des prochaines années :

Les mairesmaires et la construction de logements
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62

79

31

44

19

19

16

10

24

10

25

15

59

47

83

84

69

74

78

65

Pour chacune des mesures suivantes qui concernent le logement, pourriez-vous me dire si 
pour votre commune vous y êtes favorable ou pas favorable ?

Les mesures pour favoriser la construction de logements

La transformation de locaux ou 
bureaux en logements

La garantie de relogement par la commune 
pour les familles expulsées de leur logement

La préemption de terrains (c'est-à-dire la 
possibilité pour la commune d'acquérir en 

priorité des terrains) pour construire des 
logements sociaux

L'hébergement sur le territoire de 
la commune des gens du voyage 

(gitans, tziganes)

La réquisition de logements vides pour 
les sans-abri

Sans opinion

MairesMaires

FranFranççaisais

3%

15%

7%

11%

7%

6%

6%

13%

9%

7%

Favorable Pas favorable
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Quels sont, selon vous, les principaux freins à la construction de logements sociaux en France ? 
En premier ? Et ensuite ?

43

35

30

26

11

4

4

2

18

23

20

17

16

47

Réponse citée en premier

Total des citations

Les freins à la construction de logements sociaux selon les mairesmaires

L'augmentation des coûts de 
construction et de l'immobilier

Le manque d'engagement de la part de l'Etat

Le manque de terrains disponibles

L'image négative des logements sociaux 
auprès de la population

Le manque de volonté de la part de certains maires

Le fait que la loi SRU ne soit pas assez incitative

Autre réponse (non suggéré)
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15 55

26

28

46

1

19

Le jugement des mairesmaires sur la loi instituant le droit 
au logement opposable

Total 
pas efficace

65 %

Total efficace
29 %

NSP : 6 %

Plutôt pas efficace
Très efficace Plutôt efficace

Pas du tout efficace

Selon vous, la loi instituant le droit au logement opposable vous paraît-elle très efficace, plutôt 
efficace, plutôt pas efficace ou pas du tout efficace pour améliorer la situation des plus mal logés 
dans les prochaines années ?

Gauche

81%
NSP : 4 %

36

43
2

14

57%

38%

Droite 

NSP : 5 %


